

辽去年旅游收入5369.8亿 增长13.3%

全省旅游正由“门票经济”向“产业经济”转型

全省截至去年底共创建旅游强县区28个,其中全国特色旅游名镇1个,省级旅游特色小镇150个,涉农国家四级旅游景区40家。在全国特色小镇前两批名单上,沈阳法库县十间房镇以“通用航空旅游产业”作为特色产业入选。

省社科院近日发布的《2018年辽宁旅游业发展报告》《辽宁乡村旅游发展现状与对策》《辽宁特色小镇建设的现状与对策研究》中表述了上述内容。

去年全省旅游总收入 5369.8亿 增长13.3%

《报告》显示,去年我省共接待国内外游客56499.1万人次。其中国内旅游市场持续高速增长,接待国内游客56211.4万人次,增长11.7%。入境旅游市场平稳发展,接待入境过夜的游客287.7万人次,增长3.2%。在接待入境

过夜游客中,外国人229.8万人次,增长5.9%;港澳台同胞57.9万人次,下降6.3%。全年旅游总收入达到5369.8亿元,比上年增长13.3%,高出全国平均增速2.8个百分点。其中,国内旅游收入5254.8亿元,增长13.7%;旅游外汇收入17.4亿美元,下降2.2%。

截至去年底,我省共有星级以上宾馆671家,其中五星级以上宾馆24家,旅行社1489家。全省共有国家A级景区454个,其中5A级旅游景区5个,4A级旅游景区115个,3A级旅游景区254家。

由“门票经济” 向“产业经济”转型

分地区看,大连仍是全省最受欢迎的旅游城市,在省内各种热门旅游目的地排名中经常位列第一,表现突出的其他旅游城市依次为沈阳、丹

东、鞍山、本溪、抚顺等。大连市全市新增旅游就业1万余人次,旅游业从业人员超32万人次。

报告显示,2018年辽宁旅游热度同比增长139%,并呈现由高速增长向高质量发展转变、质与量并重的良好态势。辽宁旅游正在经历由“门票经济”向“产业经济”、由“景区旅游”向“全域旅游”、由“观光旅游”向“大众旅游”的转型升级。

沈阳全市休闲农业 年收入近6亿元

《报告》显示,以沈阳为例,已开发盛京驿站、稻梦空间等休闲农庄项目二十余个,全市休闲农业年收入近6亿元。

截至去年底,全省共创建旅游强县区28个,其中全国旅游强县1个,全国休闲农业与乡村旅游示范县3

个,全国休闲农业与乡村旅游示范点4个,全国特色旅游名镇1个,省级旅游特色小镇150个,旅游专业村541个,农家乐7481家,涉农国家四级旅游景区40家。乡村旅游基础条件较好的1261个村,已经建有餐饮类农家乐10000余家,农家客栈2660家。

已开发6大类44家 工业博物馆、遗址公园等

《报告》显示,我省已遴选出138处工业遗产,目前有鞍山钢铁厂、旅游船坞、本溪湖煤铁厂等多个项目入选头两批国家工业遗产名录。

如今辽宁已将这些老厂房老建筑等开发成6大类44家工业博物馆、观光工厂、创意产业集聚区、工业遗产公园、爱国教育基地等工业旅游景区(点),自2015年以来,参与辽宁工业旅游人数已超过1000万人次。

辽宁的全国特色小镇 以“旅游”居多

社科院社会学所助理研究员姚明明介绍,在全国特色小镇前两批名单上,沈阳只有法库县十间房镇以“通用航空旅游产业”作为特色产业入选。事实上,辽宁在13个全国特色小镇中,虽然具体方向略有不同,如温泉旅游、文化旅游、生态旅游等,但仍以特色旅游为主导产业居多。2018年4月,沈阳市依托京沈2.5小时经济圈的区位优势,计划在两年内建设20个旅游特色小镇,涵盖民族风情风俗小镇、园艺果蔬现代农业小镇、冰雪经济小镇、文化体育小镇等类型。姚明明建议需要通过明确产业定位、挖掘特色基因、融入文化元素、打造特色品牌、加大基础设施投入等方法,促进特色小镇发展。辽沈晚报、聊沈客户端记者 经淼

我省发布联合整治“保健”市场乱象专项行动十大典型案例

虚假宣传五谷杂粮配方食疗产品 拟罚款30万

昨日,辽宁省市场监督管理局发布联合整治“保健”市场乱象专项行动十大典型案例。

虚假宣传五谷杂粮配方食疗产品可软化血管 拟处罚30万

营口市站前地区某经营场所在销售以五谷杂粮为配方的食疗产品并提供理疗服务时,通过宣传折页等方式称其销售产品具有提高机体免疫力、软化血管、调节血压、降“三高”等功能。销售的理疗设备具有消炎、镇痛、活血化瘀等功效均无相关依据,已经造成对相关消费者欺骗或误导。当事人的行为已经违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一项规定,拟做出罚款30万元的行政处罚。

虚假宣传接受亚麻籽油和干酪疗法之后 九成癌症病人可健康

盘锦市兴隆台区迎宾路某经营场所当事人从外省购进某营养素,同时自己制作并在公司经营场所悬挂内容为:“巴德维疗法即使是晚期病人,在接受亚麻籽油和干酪疗法之后,大约有90%的癌症病人都可健康”;宣传板对外进行宣传,以此让消费者以为其销售的产品具有治疗和预防各种疾病功能。另查明,当事人的食品销售行为,未依法取得食品经营许可。办案机构依法作出罚款20万元的行政处罚。另外,当事人在未取得食品经营许可证情况下,从事食品生产经营活动,办案机构依法作出罚款5.34万元的行政处罚。

虚假宣传灵芝洋参素可预防癌细胞生成

锦州市古塔区某体验店当事人在无相关证

明、依据的情况下,向中老年人销售某牌胶囊、某牌灵芝西洋参胶囊、某牌辅酶Q10软胶囊和某富氢气水机时宣称“灵芝西洋参胶囊就是专门针对心脏病、癌症和‘三高’即高血压、高血脂、高血糖的;灵芝西洋参通过产生一种神奇的‘灵芝洋参素’,对心脏病,‘三高’疾病的前期预防和治疗效果非常明显,更为特别的是它预防肿瘤即癌细胞的生成和抵制癌细胞;灵芝西洋参胶囊在欧美国家一直是作为治疗心脏病、癌症、‘三高’病人的药品在使用”等等。当事人的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条,办案机构作出罚款20万元的行政处罚。

传销蛾鹿鞭酒 处罚50万元

经开原市市场监督管理局调查,当事人从2015年开始通过让他人购买蚕蛾鹿鞭酒,使其成为会员,然后再让会员发展新的会员加入的方式在网上销售蚕蛾鹿鞭酒。依法没收当事人违法所得34.9017万元,并处罚款50万元。

未与直销企业签合同 未办理直销员证违法直销

某直销公司本溪运营中心从2017年4月起,在未与某直销企业签订合同,也未办理直销员证的情况下,在本溪市进行产品推介和会员制度宣传,以熟人、朋友作为最终消费者,通过讲课、产品示范等方式推销相关产品,并按照某直销企业直销员计酬制度享受业绩提成。另查明,当事人将某公司直销产品推销给消费者,共获违法收入8.5万元,没有交税。依法对当事人作出责令改正违法行为,没收违法所得8.5万元,

元,并处1.5万元罚款的行政处罚。

违法发布广告称“某冬虫夏草胶囊”可促进免疫细胞生成

当事人与辽宁某公司签订在辽宁某媒体广告发布合同,并在辽宁某媒体发布“某冬虫夏草胶囊”保健品广告,广告内容包括:调节免疫功能,促进免疫细胞生成,清除老化坏死细胞及抗病毒感染;对抗恶性病变,虫草中的虫草素在临床辅助治疗疾病有效率达91.7%以上等等。责令当事人立即停止发布违法广告行为,在相应范围内消除影响,并处罚款0.9万元。

违法宣传自产小米可避免胎儿痴呆或智力低下

经过朝阳市建平县市场监督管理局调查,朝阳某米业有限公司在某平台销售自产小米时,在其店铺页面上使用了“功效、抗菌、预防女性疾病、避免胎儿痴呆或智力低下”等带有医疗功效的宣传用语。责令当事人改正其违法行为,并处罚款0.5万元。

利用免费体检虚假宣传某高电位治疗仪可治疗慢性病

经阜新市太平区市场监督管理局执法人员调查,太平区某服务推广中心当事人采用当面告知老年消费者的方式,在免费健康体验时称其销售的某高电位治疗仪可以净化人体血液,治疗慢性疾病。另查明,当事人销售的商品的适用范围为“在医护人员指导下使用,用于缓解失眠症状不具有治疗疾病的疗效”,与其实际宣传的明显不符。依法没收当事人违法所得0.5万元,并处罚款2.5万元。

销售保健品被查出非法添加物等违法行为 被追究刑事责任

鞍山某生物医药开发有限公司所销售的某牌三七黄芪胶囊、天然降糖素虫胶胶囊,经检测分别含有二甲双胍和二甲双胍、苯乙双胍,且二甲双胍、苯乙双胍被列入《保健食品中可能非法添加的物质名单》。另查明:天然降糖虫胶胶囊的标注生产厂家不属于辖区合法注册企业,某牌三七黄芪胶囊不是产品标注的生产企业生产,该行为已经构成经营标签含有虚假内容的违法行为。依法吊销当事人食品经营许可证,其法定代表人自处罚决定作出之日起五年内不得申请食品生产经营许可或者从事食品生产经营管理工作、担任食品生产经营企业食品安全管理人员。本案的实际经营者王某,已被依法追究刑事责任。

销售侵犯他人注册商标专用权案

3月29日,大连市西岗区市场监督管理局接到新乡市步云鞋垫有限公司(“步云”注册商标持有人)举报,称大连市双兴批发市场某经营场所销售侵犯其所持有的“步云”注册商标的鞋垫,涉嫌构成违法。经查:当事人于2019年3月从市场内推销鞋垫产品的人员处采购一批“步云”鞋垫进行销售,其中包括具有除臭留香功能的“步云”鞋垫和三代“步云”鞋垫。经鉴定,涉案商品并非新乡市步云鞋垫有限公司生产及授权他人生产的产品,当事人行为构成侵犯他人注册商标专用权。责令当事人停止违法行为、没收侵权商品,并处罚款0.33万元。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲

0元畅游30余个知名景点 九市居民可免费领“京辽旅游套票”

北京、沈阳、鞍山、抚顺、本溪、辽阳、营口、铁岭、阜新九城市16至70周岁户籍市民可免费领取“京辽旅游一卡通惠民旅游套票”,2020年6月末前可“0元畅游”沈阳怪坡风景区、沈阳怪坡东北虎园、辽阳龙峰山风景区、大连旅顺胜利塔等30余家知名景区景点。

昨日,沈阳市文化旅游和广播电视台发布,面向沈阳、北京、营口、鞍山等九城市16至70周岁户籍市民通过注册信息后,可免费领取“京辽旅游一卡通惠民旅游套票”。

“京辽旅游一卡通惠民旅游套票”包含沈阳怪坡风景区、沈阳怪坡

东北虎园、沈阳花果山神秘谷、沈阳盛京驿站景区、沈阳爱新觉罗皇家博物院、沈阳怪坡滑雪场、卧龙谷旅游拓展小镇、辽阳一水云天温泉景区、辽阳龙峰山风景区、本溪铁刹山风景区、锦州闾山大芦花风景区、丹东鸿运谷风景区、铁岭张良将军事迹陈列馆、铁岭大清神树花谷等30余家知名景区景点,景区门票价值近2000元。

九城市民通过关注“居游”或“居游惠”微信公众账号,验证手机信息,扫描身份证在线实名领取,领取24小时后方可使用,本年度内,每人只允许领取一次。

“京辽旅游一卡通惠民旅游套票”领取者可以选择刷读身份证或电子卡(点击使用套票生成的二维码)任一方式,在“京辽旅游一卡通惠民旅游套票”有效期内免费畅游、逐一畅游30余家知名景区景点,期间不需要缴纳任何附加费用,还可享受旅游意外伤害保障(仅限使用套票游览景区时生效)。

需要注意的是,惠民旅游套票仅限领取者本人使用,惠民旅游套票所有景区均限有效期内游玩一次。旅游意外保障需实名领取方可享受保障服务,如未领取不能享受保障服务。

此外,前往沈阳怪坡风景区、沈阳怪坡东北虎园、卧龙谷旅游拓展小镇、辽阳一水云天温泉景区、白鹤楼风景区游玩需要至少提前一天预约方可使用,如未预约景区谢绝入内。预约游玩时间,请在领取成功后短信链接页面自行预约。沈阳怪坡风景区、沈阳怪坡东北虎园门票共同使用。

同时,惠民旅游套票用户可领到本溪水洞门票1张(使用时间:2019年10月21日—31日),惠民旅游套票用户可自愿领取,使用时需支付15元船票,需至少提前一天预约。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王月宏

京辽套票新增景区以及
新增福利领取方式看这里



已领取套票的用户扫描“左图”二维码,即可领取新增景区和福利;未领取套票的用户须先扫描“右图”二维码领取套票,然后再扫描“左图”二维码领取新增景区和福利!

温馨提示:套票必须提前一天领取方可使用,当天领取无法使用。